

Третья попытка

В 1972 году динамовцы Ленинграда покинули первую лигу и все последующие четыре сезона вели упорную борьбу за возвращение утраченных позиций. Нынче ленинградцы уже третий раз подряд участвуют в переходных играх. Первые две попытки оказались безуспешными.

Ленинградские динамовцы в нынешнем сезоне практически не оставили никаких шансов соперникам по зоне. Победа нашей команды была полной и безоговорочной. Успешно и очень результативно играют в первенстве динамовские форварды В. Гончаров, А. Николаев, А. Зинченко, Н. Ларионов, надежно действуют игроки средней линии и защитники.

Особенно удачно наши земляки сыграли на своем поле, где из 20 матчей проиграли только один и еще две встречи закончили вничью. В этих играх динамовцы забили 55 голов, пропустив в свои ворота лишь 11.

Сегодняшним матчем динамовцы завершают трудный и ответственный сезон (если не потребуется дополнительной игры). И хочется верить, что концовка сезона доставит радость любителям футбола нашего города.

Перемены в первой лиге

Первая лига класса «А» является своеобразным «контрольно-пропускным пунктом» в нашем футболе. Две сильнейшие команды переходят в высшую лигу, а трое аутсайдеров отправляются во вторую группу.

Нынешний сезон принес успех двум командам, хорошо известным по многолетним выступлениям в высшей лиге — бакинскому «Нефти» и алматинскому «Кайрату». Разными путями шли эти клубы.

«Нефти», возглавляемый ленинградским тренером Г. Б. Бондаренко, лидировал в чемпионате с самых первых туров. В течение всего сезона команда азербайджанских футболистов демонстрировала высокую результативность (нападающий «Нефти» Эльбрус

Аббасов стал лучшим бомбардиром лиги) и надежную игру в обороне.

«Кайрат» в начале года выглядел несколько неуверенно. Довольно беззубо выступали форварды команды, и вся игра велась, как говорится, от обороны, где в воротах надежно действовал Куралбек Ордабаев.

С приходом опытного нападающего С. Гороховодацкого, игравшего ранее в высшей лиге за свердловский «Уралмаш», алматинцы значительно увеличили свою атакующую мощь и заслуженно стали победителями лиги.

Если «Нефти» и «Кайрат» расстаются с первой лигой охотно, то три команды, занявшие последние места, поневоле. Неудача постигла краснодарскую «Кубань», рижскую «Даугаву» и нальчикский «Эльбрус». Их места займут в будущем году победители переходных игр, проходящих сегодня.

Составители Ю. Брежинский и Н. Голубев
М-50346 1.11.76 г. Тип. № 2 Ленуприздана. Зак. 2341 — 3000. Цена 5 коп.



ЧЕМПИОНАТ СССР

ВТОРАЯ ЛИГА

5 НОЯБРЯ



Матч
победителей
зональных
соревнований

„ЯНГИЕР“—„ДИНАМО“

(Янгиер) (Ленинград)

Начало в 14 часов

ФУТБОЛ

За выход в первую лигу

Сложен путь команд второй лиги в высшее общество. Для перехода в первую лигу им сначала необходимо выиграть зональный турнир, а затем успешно выступить в переходных матчах.

В соответствии с положением о чемпионате борьбу за переход в первую лигу в нынешнем сезоне ведут лишь победители зональных соревнований. В решающих поединках встречаются: «Гурия» (Ланчхути) — «Уралмаш» (Свердловск), «Янгиер» (Янгиер) — «Динамо» (Ленинград), «Машук» (Пятигорск) — «Кривбасс» (Кривой Рог).

Команды играют между собой дважды: на своем поле и на поле соперника. Победителем становится команда, набравшая в двух играх больше очков. При их равенстве будет проведена третья дополнительная игра на нейтральном поле.

В Янгиире динамовцы Ленинграда сумели добиться ничьей. Теперь для выхода в первую лигу им необходимо выиграть на своем поле.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЯНГИЕР»

Ст. тренер — заслуженный тренер УзССР **Виталий Афанасьевич Виткалов**. Ст. тренер по воспитательной работе — мастер спорта **Идгай Борисович Тазетдинов**.

Вратари

Геннадий Медведев (1945)
Засид Нарматов (1956)

Защитники

Николай Куликов (1953)
Александр Самойлов (1953)
Равиль Багаутдинов (1943)
Юрий Меркуленков (1951)
Низам Нартаджиеv (1955)

Полузаштитники

Виктор Тарабрин (1949)
Михаил Шеремей (1943)
Борис Юмакулов (1949)
Александр Гаголкин (1950)
Гали Имамов (1950)
Виктор Коновалов (1947)

Нападающие

Валерий Василенко (1951)
Владимир Тахтаров (1951)
Берадор Абдураимов (1943)
Владимир Лобода (1949)
Герард Унгер (1953)
Искандер Буданцев (1950).

«ДИНАМО»

Ст. тренер — мастер спорта **Анатолий Николаевич Васильев**.

Вратари

Александр Волошин (1951)
Олег Галеев (1957)

Защитники

Вадим Васильев (1955)
Александр Дацкевич (1952)
Николай Иванов (1947)
Валерий Рыжов (1953)
Борис Синицын (1953)
Евгений Степанов (1956)

Полузаштитники

Владимир Иванов (1948)
Валерий Копий (1949)
Виталий Лебедев (1954)
Владимир Поляков (1947)
Михаил Фокин (1946)

Нападающие

Игорь Бочурко (1954)
Владимир Гончаров (1946)
Юрий Желудков (1958)
Анатолий Зинченко (1949)
Николай Ларionov (1957)
Александр Николаев (1948)
Владимир Никольский (1949)

Наши гости из Узбекистана

◆ ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ КОМАНДЫ «ЯНГИЕР» ◆

Команда «Янгиер» из одноименного города Узбекской ССР довольно молодая. Она создана в 1966 году при Янгиерском комбинате железнодорожных изделий и конструкций. Уже в первый год выступления в первенстве Республики (тогда клуб назывался «Целинник») команда зарекомендовала себя боеспособным и хорошо организованным коллективом и по результатам чемпионата Узбекистана была включена в класс «Б».

И здесь «Янгиер» продолжала выступать с успехом. В 1968 году футболисты Янгиера заняли пятое место среди 24 клубов и кроме того выиграли кубок Федерации футбола Узбекистана, победив в финале спортсменов «Политотдела» со счетом 2:1. В 1969 году «Янгиер» был на третьем месте, а в следующем — на втором.

Приняв во внимание успешные выступления команды, Спортивный комитет СССР в 1971 году включил «Янгиер» во вторую группу класса «А». С первых же туров команда стала одним из лидеров зоны, а в итоге заняла третье место. В итоговой таблице следующего года оказался вновь на третьей строке.

Наибольшие успехи пришли к клубу за последние годы. В 1974 году «Янгиер» был в зоне вторым, а в прошлом — стал победителем и участником финальной пульки за выход в первую лигу.

В полуфинале «Янгиер» выиграл у всех соперников, в том

числе и у нашего «Динамо» (2:1). Кстати, это была первая и до нынешнего года единственная встреча играющих сегодня команд. А в финальной группе «Янгиер» сумел занять лишь четвертое место, которое не давало права на переход в первую группу.

Нынешний сезон футболисты Янгиера вновь провели с большим подъемом и за несколько туров до конца чемпионата обеспечили себе первое место в зоне.

В успехах клуба немалая роль принадлежит известным в прошлом футболистам, тренировавшим команду, — И. Коchetkovу, Г. Красницкому, В. Любушкину, В. Колыцову и другим. Последние годы с командой работают В. А. Виткалов и бывший футболист «Пахтакора» И. Б. Тазетдинов. Небезынтересно, что тренерскую школу он прошел в «Политотделе» под руководством, хорошо известного ленинградцам, заслуженного мастера спорта Е. И. Елисеева.

Многие футболисты «Янгиера» обладают опытом встреч и на самом высшем уровне. Лидером атак команды является 33-летний Берадор Абдураимов, один из лучших мастеров отечественного футбола. В «Пахтакоре» раньше играли также В. Лобода, Г. Имамов, А. Гаголкин, Ю. Меркуленков. М. Шеремей выступал в московском «Локомотиве», Г. Медведев — в кишиневской «Нистру», а Б. Юмакулов — в «Нефтех» и ленинградском «Зените».

